

# 抚顺石油二厂起火 无人员伤亡

12月11日晚10时许,多段“抚顺石油二厂起火”的视频在抚顺市民朋友圈中转发,视频中还有市民担心“会不会爆炸”。辽沈晚报、聊沈客户端记者当晚从抚顺相关部门确认“抚顺石油二厂起火”消息属实。

12日抚顺消防发布通报称,此次起火原因是输油管线燃油泄漏并发生闪爆,火势直接威胁到整个厂区,41辆消防车、229名消防员火速赶到现场扑救,同时进行“堵截包围式”冷却。

经过近3小时扑救,火灾被成功扑灭,未造成人员伤亡,成品油罐及数十条易燃易爆化工品管线未被殃及,避免了恶性爆炸事故和环境污染等次生灾害的发生。

## 石油二厂起火 夜空泛起火光

“石油二厂起火了!”12月11日晚10时许,抚顺市民王先生给辽沈晚报记者发来多段视频,画面中夜空泛起火光,拍摄者在窗口发出惊呼,担心地说“会不会爆炸”……

由于光线较暗,视频中并不好分辨起火点周边细节。王先生表示自己很熟悉石油二厂附近的夜景,“从画面看就是石油二厂,但起火点在厂区哪个位置看不出来,有朋友在那工作,已经证实了。”

记者与抚顺相关部门工作人员取得联系,他表示“石油二厂起火”消息属实,正在赶往现场进行处置,“几十台消防车,200多名消防员早就到了,正在扑火中!”

问及起火位置及现场情况,他表示起火的是运输燃油的管线,“厂区内有成品油罐,还有



12月11日晚,消防队员正在抚顺石油二厂内扑火。

抚顺消防供图

几十条化工品运输管线,这些都是易燃易爆的……”

## 抚顺市民:周边道路封闭

11日晚10时许,记者与抚顺市民李先生取得联系,他表示自己正驾车途经石油二厂,“附近的道路都拉起警戒线封闭了,远远地能

看到火光,手机上有很多朋友发了视频,希望没事!”

因为家住附近,李先生当晚11时回到家中后看到火势变小,“火光很明显没那么大了,但半空中的烟雾还是很大。”12日零点后,他表示已经看不到厂区内的火光。

“很多人的心悬着,怕火势蔓延,怕爆炸。”李先生说,从窗口看不到火光后赶紧发了个朋

友圈,向大伙报个平安,“不少人有亲友在厂里,火不灭大家恐怕睡不着啊,我得说一声。”

12日一早,李先生睁开眼赶紧爬起来,从窗口向厂区眺望,“看不出油罐有损坏,昨晚的扑救很及时!”

## 成功扑救 未殃及其他设施

12日上午,辽沈晚报记者从抚顺消防救援支队了解到:起火时间是11日晚9时39分,中石油抚顺石化分公司石油二厂109管带内输油管线燃油泄漏并闪爆起火,火势直接威胁整个厂区的安全。

市委书记来鹤做出批示,市委副书记、市长杨维,市委常委、副市长李宏德等领导第一时间赶到现场,成立指挥部并启动灭火救援预案,调集消防、应急、公安、卫生、环保及供水等部门到场处置。

抚顺消防救援支队一次性调派石化火灾专业处置编队28辆消防车、190名指战员火速赶到现场,与抚顺石化消防支队13辆消防车、39名企业专职消防员共同展开扑救,采取“关阀断油、加压供水、冷却抑爆、强攻近战”战术,持续对起火管线和周围管线进行“堵截包围式”冷却,经过近3个小时战斗,12日0时2分将大火成功扑灭。

因扑救及时有力,保住了厂区内的成品油储罐及数十条运输各种易燃易爆化工物品的管线,避免了恶性爆炸事故和环境污染等次生灾害的发生。此次火灾未造成人员伤亡。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李毅

# 妈妈与人吵架叫来儿子帮忙 结果悲剧了

锦州一名女子在澡堂打工搓澡,因为搓澡记单的事与另一名搓澡工发生口角,随后这名女子给23岁的儿子打电话叫儿子过来帮忙出气,一场命案就此引发,气是出了,但儿子也被送进了监狱。昨日,记者了解到这起案件不禁一声叹息,原本是几句口角的小事,最后因为双方的冲动酿成了无法挽回的悲剧。

## 俩搓澡工掐架都找“援军”

冯某和赵某同在锦州一家大众浴池搓澡,平时顾客来搓澡俩人轮着干活。2018年9月23日,两人因为搓澡后记单的事发生了口角。“小赵是新来的,因为我俩搓澡时,我下单

子下在我身上了,她觉得我抢她活,她就不乐意了,给我甩脸子,我俩因为这个骂起来了。”冯某说,吵架后她听见赵某打电话,隐约听见“门口见”觉得她是在找人,于是她就当着赵某面给自己儿子大壮(化名)打电话,称自己和人吵架被欺负了,叫他过来一趟。当时大壮正和一位朋友在一起,接到电话就赶到了浴池。

其实赵某当时并未给别人打电话,但是听到冯某当着她面打电话叫儿子来,她就害怕了,赶紧给自己的丈夫杨某打电话过来接她。

## 冲动挥刀造成一人死亡

下班时间到了,冯某和赵某在大门口又吵了

起来,并且再次动手,此时等在大门外的一个大壮一看母亲挨了一拳就冲了过来。

大壮将赵某推倒在地上抡起了拳头,双方打得不可开交。随后赵某的“援军”也赶到了,杨某见自己媳妇被打,也冲上来“报仇”。杨某手里拿着一个黑色塑料袋,里面包着一把菜刀,他用这把菜刀背打了大壮后脖子一下。

大壮后面被袭击,就放开赵某转身与杨某厮打到了,并且从自己背的黑色书包内掏出了一把弹簧刀,扎向杨某,扎了一刀后又将杨某推倒在沙发上又扎了一刀。直到杨某说了一句“我不行了”,大壮才看到杨某胸前流出了鲜血,此时他愣住停了下来。杨某随后被送往医院,但遗憾的是最终抢救无效死亡。

辽宁省锦州市中级人民法院审理此案认为,被告人大壮持刀故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪,且致一人死亡,公诉机关指控的犯罪事实和罪名成立,应依法处罚。被告人大壮不能正确处理其母亲与他人之间的纠纷,持刀在公共场所故意杀人,且致一人死亡,论罪应判处死刑,鉴于其有自首情节,系初犯,被害人对矛盾激化负有一定责任,判处其死刑,可立即执行。

被告人大壮犯故意杀人罪,判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身。只是几句口角最终一个让丈夫送命,一个让儿子年纪轻轻进了监狱,冲动真是魔鬼啊。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘冬梅

# 鸣枪示警 醉汉才放下手中的菜刀

傍晚时分,枪声划破了黑夜的宁静……一醉汉挥动手中的菜刀疯狂砍砸一楼邻居家的门窗,屋内老人和孩子被吓坏,蜷缩在屋内并报警。接到报警的皇姑警方立即赶到现场,但醉汉面对警方的劝解不为所动,在民警与醉汉对峙过程中,醉汉始终神志不清,不愿放下手中的刀具。千钧一发之际,民警鸣枪示警震慑男子,随即上前将其制服。这样的一幕,就发生在12月6日皇姑区一居民小区中。

昨日,沈阳市公安局皇姑分局称,该局依法查处一起寻衅滋事案,违法行为人被警方依法处以行政拘留10日的处罚。

12月6日19时54分,皇姑分局接到辖区居民李女士的报警称:有一名男子正在持菜刀砍砸其家门,家中的老人、孩子都遭到了惊吓。在其报警过程中,男子仍用菜刀在门外砍砸,并发出叮叮当当的声响。接警后,陵东派出所民警迅速赶到现场。

赶到现场时,民警发现一名浑身酒气的男子正手持菜刀砍砸一楼一户居民家的阳台玻璃。据出警民警描述,当时玻璃的一角已被男子用菜刀砍碎,玻璃碎片散落在地面上。

“我们到达现场的时候,这个醉酒男子还在用手中的菜刀使劲的砍砸一楼这家住户的玻璃窗。后来我们去到一楼住户家门口的时

候还发现一楼住户居民的大门也被男子用菜刀砍的全是划痕,特别是在门镜的那个位置,门的把手也被砍下来掉地上了。我们后来推测这个醉酒男子应该是看砍门没什么用,才又去外面砍的玻璃窗。”

为了制止男子的不理智举动,民警立即上前将男子围住,同时命令其放下手中的菜刀,但该男子并没有听民警的口头警告,继续挥舞菜刀与民警对峙。随即,民警依法鸣枪示警,迫使该男子放弃抵抗,将菜刀扔在地上。民警迅速上前将其制服后带回派出所进行审查。

“我们的民警同志与该男子在现场对峙了许久,该男子仍然很执拗,不愿意放下手中的菜刀,在口头警告无效的情况下,为了防止该男子手中的菜刀伤害他人,伤害他自己,我们随即当场做出了鸣枪示警的决定。他听到枪声之后明显清醒了很多,自己把刀扔了,然后我们上前把他制服了。”出警的民警在接受采访时这样说道。

经查,该男子是李女士的邻居。事发当晚,他酒后臆想李女士骂他,便借着酒劲用菜刀将李女士家的门把手以及阳台玻璃砸坏。

目前,依据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,皇姑分局依法对其做出行政拘留10日的处罚。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏

# 行人被撞身亡 警方两小时抓获肇事者

光天化日行人推着自行车安稳地走在公路边的非机动车道上,可是飞来横祸,他身后的一辆车突然偏离了机动车道,径直撞向了,并且在撞人之后连下车查看都没有,迅速开车离开,一个无辜行人的生命因此消逝……

案发地点较为偏僻,案发时周边甚至连一个目击者都没有,可是那个自以为跑得够快的肇事者,还是在2个小时后就被交警抓获,据调查,肇事逃逸者不仅是无证驾驶,而且还是酒驾,他将会为自己的行为付出代价。

“有个人躺在路边一动不动,好像是车撞了。”近日下午,丹东市东港交警大队接到报案:在集龙线路段发生一起交通事故,被撞的人可能已经身亡。民警到达现场后,立即对事故现场进行细致勘查,发现一辆自行车倒在路边沟内,附近不远处躺着受害人,已经失去了生命体征,在受害者身边的非机动车道上遗留少量车辆部件散落物,现场没有发现任何刹车痕迹,由于案发地点比较偏僻,也很难寻找目击证人,根据现场情况,办案民警初步怀疑该起案件是一起交通肇事逃逸案。

为了尽快揪出肇事者还受害人公道,民警兵分两路对案件展开调查。一队人拿着碎片到技术鉴定中心进行样本比对,还原车辆类型,另一队则在事发区域周边挨家挨户走访和

排查,寻找目击者和查看监控。

在民警“地毯式”排查中终于发现,附近的一家住户有电子监控,拍摄角度正对着肇事现场,很可能拍摄到当时的现场状况。这条线索打破了侦查僵局。民警随即前往调取,通过监控视频显示,肇事时间为14时41分,同时锁定嫌疑车辆为一辆银灰色轿车。与此同时前往比对车辆碎片样本的民警传来消息,查出了肇事车辆遗留的碎片的材质,锁定了可能的车型。

离真相越来越近了,在掌握了这几条重要线索之后,民警通过天网系统,研判并确定了侦查范围,锁定了案发路段车辆的行驶轨迹。在监控视频的比对中,发现一辆银灰色小型轿车有重大作案嫌疑。民警通过车辆登记信息,在车主家院内发现该车辆——车辆驾驶室前挡风玻璃破裂,车头右侧盖沙板凹陷缺失,并且通过比对,现场散落的车辆碎片确系该车所遗落的。

经调查,驾驶人王某,无证饮酒后驾驶轿车于14时40分左右将非机动车道内推行行走的被害人撞入水沟内,而后没有第一时间抢救伤者便驾车逃逸。在铁证面前,王某对自己肇事逃逸的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步审理中。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳